
 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE                               
GENERALEDE MEURTHE ET 

MOSELLE  
 
 

 14 Septembre 2024 – 18 h 00 – à FOUG 
 
 
 
 

Associations présentes  
Blainville Damelevieres Ac - Briey U.S. Tennis De Table - Essey-Seichamps T.T. - Foug CP - Herserange Astt - Laxou 
Amicale L.Emile Zola - Dombasle TT - Lunéville ALTT - Nancy Asptt-Jarville Jeune - Neuves Maisons TT - Toul 
Ecrouves ASCTT - Villers Les Nancy C.O.S. - Lay Saint Christophe TTLSC - Heillecourt Loisirs Rencontres - Dieulouard 
F.J.E.P. - Ludres Flavigny TT - Chanteheux-Croismare TT - Audun Le Roman ASTT - Herimenil TT -  Pont A Mousson 
A.S.T.T. - Blainville aux miroirs -  St Nicolas De Port PPCP - Batilly Tennis de Table - Champigneulles TT -  Baccarat 
ABTT - Vandoeuvre ASTT - Houdemont ATT -  Atton TT 
 

Associations excusées  
Bayon tennis de table - Joeuf TT - Nancy SLUC - Longlaville TT 

 

Associations absentes 
Frouard O.F.P. - Saint Max - Longuyon ESCL Malleloy F.J.E.P. - Tiercelet M.J.C. - Blenod Montauville Tt - Villey Saint 
Etienne Mjc - Mercy Le Bas F.E.P. – Vandoeuvre ASCI - Fraimbois Foyer Rural - Villers la montagne FEP - Cutry 
Tennis De Table - Tellancourt - Tennis club de Richarménil 
 
 

Présents 
Christophe PORTE, président de la Ligue du Grand Est de Tennis de Table  
Françoise LAPICQUE, Représentant Gilles ERB, Président de la Fédération Française de Tennis de Table 
 
 

Ordre du jour : 
 Approbation du procès-verbal de l'Assemblée Générale du 16/09/2023 
 Allocution du Président 
 Rapport d’activité 
 Rapport financier et budget prévisionnel 
 Rapport des commissaires vérificateurs aux comptes 
 Élections au Comité Directeur (21 au collège général) 
 Rapport des pôles : 
 Animation (détection et nouveaux publics) 
 Activité (sportive et arbitrage) 
 Proclamation des résultats des élections 
 Proposition et élection du président 
 Election du délégué fédéral et de deux suppléants 
 Approbation de la nomination des vérificateurs aux comptes 
 Vœux des clubs qui auront été reçus au CD avant le 25 Aout 2024 
 Remise du mérite départemental et du mérite de bronze régional 
 Intervention des personnalités 
 Allocution de clôture. 

 
 
 
 

 



 

Allocution du président 

 
Bonjour à toutes et à tous, c’est toujours un plaisir de se retrouver pour notre assemblée Générale. C’est 

l’occasion de faire le bilan de la saison passée et même de l’olympiade qui vient de se terminer. 

Je remercie les clubs présents et les officiels qui nous honorent de leur présence : Françoise Lapicque 

représentant Gilles Erbs président de la FFTT, Christophe Porte président de la LGETT. Je remercie 

également le club de Foug de nous accueillir aujourd’hui, ainsi que la mairie pour la mise à disposition 

de la salle. 

Excusés absents : Madame Chaynesse KHIROUNI Présidente du Conseil départemental de Meurthe-et-

Moselle, Monsieur Dominique POTIER Député 5ème circonscription de Meurthe et Moselle, Monsieur 

Philippe MONALDESCHI Maire De Foug, Madame Anne-Christine STEIN Cheffe du service Jeunesse 

Engagement Sport, Philippe Kowalski président du CDOS54, Catherine CROCE, Brian FERNANDES, 

Loic LUQUET, Frédéric PIERRE membres du CD54TT. 

Clubs excusés : Bayon TT, Joeuf, Longlaville, Nancy SLUC. 

Avant de démarrer cette Assemblée, ayons une pensée particulière pour ceux qui nous ont quittés cette 

année : pongistes, leurs proches et tous ceux que nous avons connus les uns et les autres. De peur 

d’en oublier je ne citerai que le dernier dans notre département Franck Viry de l’ASPTT Jarville. Le club 

organise aujourd’hui d’ailleurs un tournoi en sa mémoire. 

Nous allons observer une minute de silence. 

 

Selon l’ordre du jour, nous devons tout d’abord approuver le procès-verbal de l’Assemblée générale de 

l’an dernier. Pour rappel, le projet de procès-verbal a été publié dans le mois qui a suivi l’Assemblée sur 

le site du Comité. 

Y a-t-il des observations, des questions, des demandes de modification ? 

 

Le procès-verbal de l’Assemblée générale de 2023 est adopté à l’unanimité par vote à main levée. 

28 clubs pour un total de 106 voix 

 

Le nombre de clubs est à 46 cette saison. Pour la nouvelle saison un club ne s’est pas réaffilié. 

Le nombre de licenciés continue de progresser. Si les licences compétition sont stables, nous perdons 

des licences loisir, compensées par des licences événementielles mais celle-ci n’ont pas le même poids. 

Le détail vous sera présenté lors du rapport d’activité.  

 

En début de saison nous avons participé avec les clubs de la métropole à la base de loisirs des 2 rives 

les 2 derniers week-ends d’août. La métropole n’a pas répondu à notre demande de changer de lieu et 

nous a affecté une nouvelle fois les tables en béton, la participation a été décevante. Cet été nous avons 

donc décidé de ne pas y participer.  

 

Les tournois organisés par les clubs dans le cadre d’ESTI’PING ont tous eu du succès et dans tous les 

formats présentés, merci aux clubs organisateurs. Des récompenses seront remises tout à l’heure aux 

participants qui ont gagné le plus de points à ce challenge d’été. 

Nous avons régulièrement organisé des visios afin de partager avec vous. La participation a été correcte 

et les échanges très souvent fructueux. 

Le projet ‘club partenaire Ping 54 a pris sa vitesse de croisière, le bilan sera fait tout à l’heure. 

 



Fonctionnement du Comité : 12 membres cette saison suite à l’arrivée de 3 nouveaux, représentant 10 

clubs. J’en profite pour les remercier pour le travail accompli tout au long de la saison.  

La convention de prestation de service avec la ligue signée pour une durée de dix ans est arrivée à 

échéance à la fin de la saison. Une nouvelle convention a été signée pour une durée de cinq ans. Elle 

reprend le même fonctionnement que ces dernières années avec un nombre d’heures en baisse de 

1100 à 920. Le tarif a été réévalué et le sera tous les ans pour cette saison il est de 25 200 euros 

annuel. 

J’en profite pour remercier les différents intervenants et tout particulièrement Laurence, qui se charge de 

la très grande majorité des missions, pour son implication, sa disponibilité et son dynamisme. 

Je tiens également à remercier la fédération, la Ligue, le CDOS et le conseil départemental de Meurthe 

et Moselle qui sont toujours à nos côtés.  

Pour conclure je veux remercier tous ceux qui ont participé à faire vivre le ping, notre sport passion, tout 

au long de cette olympiade qui n’a pas été la plus simple à organiser. 

Je donne la parole à Aurore pour le rapport d’activité. 

 

Rapport d’Activité 

Je vous propose de jeter un regard sur l'activité de notre Comité Départemental. 
Pour que ce bilan ne soit pas trop lourd à digérer, je me suis évertuée à limiter les chiffres pour ne retenir que 
ceux qui ont une réelle signification en regard de notre activité. 
 

L'activité, c'est d'abord les clubs. 
Au Total : 46 clubs. 
Pour la saison qui commence, 1 club de moins cette année avec la non réafiliation d’ Affleville 

 

Avec 3899 licenciés cette année, nous avons enregistré une augmentation significative de licences par rapport à la 
saison précédente (+ 570) . Ce qui nous donne 1353 licences loisir, 1235 licences compétition, 122 licences 
découverte et 1189 Licences évènementielles. Et les exploits dans notre sport cette été aux JO nous ont apporté 
une visibilité exceptionnelle vis-à-vis des médias et de ce fait une popularité grandissante qui devrait engendrer 
un certain nombre de licences de nos clubs (+25% au 31 Août dernier même date). 
 

Avec ce constat, il ne faut pas perdre de vue que le nombre de licences reste le critère quasi unique d'évaluation 
de l'activité d'un club et par-delà, des comités départementaux, ligues et fédérations sportives. 
 

La licence événementielle est un outil pour accompagner le développement permettant de recenser les 
participants à des événements occasionnels afin de leur permettre de tester notre sport et de les informer de la 
présence des clubs proches. 
 
La licence découverte est réservée à des personnes qui n’ont jamais été licenciées, celle-ci leur permet de 
découvrir la pratique en club tout en étant assurées, elle est gratuite et valable 1 mois. 
 

Le Comité Directeur s'est réuni 3 fois. Les Commissions se sont réunies à plusieurs occasions, le plus souvent en 
visioconférence.  
 

Nous avons également été présents près de vous en faisant plusieurs réunions en visioconférences autour de 
thèmes particuliers (Développements, PSF et féminisation, clubs partenaires 54, Animation en extérieur et 
Animation Esti’ping). A cela, s'ajoutent des réunions de travail (préparation de cette Assemblée Générale, 
préparation du budget, etc….). 
 

Nous avons été présents lors de l'Assemblée Générale de la FFTT.  
 

 



 

 

 

Quelques résultats sportifs nationaux / internationaux ou régionaux que je tiens à souligner : 

 

- Championnat d’Europe Jeunes Juniors à Malmö : Elise PUJOL Médaille d’Or par équipes 

- Championnat de France Benjamins Cadets à Arnas : Médaille de bronze pour Alessandra Muller (Neuves 

Maisons) 

- TOP 16 U10 à Caudry : Médaille d’argent pour Alessandra Muller (Neuves-Maisons) 

- Championnat de France Vétérans : Demi - Finaliste Alain Geoffroy en double mixte V4. 

- Champion de France Handisport : Médaille d’or catégorie Sourd Romaric Vinchon, club de Villers les 

Nancy 

-  Intercomité CD : 8ème place de notre équipe lors des Inter CD de la Zone Est à Besançon 

Championnat régional vétérans : Irina Laridant (Tiercelet) a remporté le titre en V2 dames, le bronze pour 

Sandrine Caillo (Blainville Damelevières).  

En V3 messieurs, le bronze pour Michel Penicaud (Herserange) et Pierre-Yves Dabout (Villers COS) 

En V4 messieurs, l'argent pour Alain Geoffroy (Dombasle) et le bronze pour Jean-Jacques Boulet (Villers COS) 

En doubles dames, le bronze pour Aurore Dussart (Villers COS). 

- Championnats du Grand Est :             15-16 Juin HAGUENAU 

- Léa MINNI : Championne en Dames 

- Emilie JAFFEUX : Vice-Championne en Dames 

- Léa MINNI– KONECKNY Lou : Championne en Double Dames 

- Emilie JAFFEUX – Mélanie Voisin : Médaille de Bronze en double dames 

- Hugo KOEHL – Mathéo RUDER : Champion en doubles Messieurs 

- Léa MINNI : Championne en Juniors filles 

- Léa MINNI – KONECKNY Lou : Championne en Double Juniors Filles 

- Line JACQUOT – Méline SONNEFRAUD : Finaliste en doubles Juniors Filles 

- Noémie COLLOT : Médaille de Bronze en Cadette 

- Alessandra MULLER : Médaille de Bronze en Minimes 

- Alessandra MULLER – Pauline Adam : Médaille de bronze en Minimes 

- Alessandra MULLER : Médaille de Bronze en Benjamines 

- Alessandra MULLER – Pauline Adam : Vice-Championne en doubles Benjamines 

- Zoe BLANCHET : Vice-Championne en Poussines 

- Zoe BLANCHET – Lyson PONCIN : Championne en doubles Poussines 

 

Pour nos compétitions départementales, voici les principaux résultats : 

 

➢ Finales Individuelles Départementales : sont champions de Meurthe-et-Moselle : 

 

SM Mathys DURGET 

Neuves Maisons TT 

 SD Irina LARADANT 

Tiercelet 

JG Mathys DURGET 

Neuves Maisons TT 

 JF Noémie COLLOT  

BRIEY USTT 

CG Thibault CLIN  

Herserange 

 CF Eve DEBART  

Blainville Damelevières 

MG Gabriel BARBIER GEORGES 

Villers COS 

 MF Alessandra MULLER  

Neuves Maisons TT 

BG Léo HENNER  

COS Villers les Nancy 

 BF Alessandra MULLER  

Neuves Maisons TT 



PG Malo FAILLON  

Cos Villers les Nancy 

 PF Zoe BLANCHET  

Neuves Maisons TT 

 

 

➢ Finales Départementales par Classement, sont champions de M et M : 

 

H8 Yves PETIT PIERRE  

SLUC NANCY 

 F5 Sandrine DONOLATO  

Audun le Roman 

H10 Hugo MAHIEU  

SAINT MAX 

 F7 Carine MANSUY  

ASPTTPAM 

H12 Damien LAFFITTE  

SAINT MAX 

 F9 Lola GUILLAUME  

FOUG 

H15 Bastien PUJOL  

NEUVES Maisons TT 

 F12 Andrea THOMASSIN  

FOUARD  

H16+ Guillaume DURAND  

Heillecourt 

 F13   

 

➢ Finales Départementales Vétérans, sont champions de M et M : 

 

M5 - 8 Stéphane CHRISTOPHE  

COS Villers Les Nancy 

V1 Gilles GUILLET  

Heillecourt 

V2 Gilles GUILLET  

Heillecourt 

V3 Alain MATHIOT  

COS Villers Les Nancy 

V4  Marcel HAYON  

COS Villers Les Nancy 

Dames  Irina LARIDANT  

Tiercelet 

Dbles BOULANGER / NAUDIN 

Chanteheux 

 

➢ Coupes du CD : 

o Coupe Jean Méline : Chanteheux TT 

o Coupe Jean-Luc Lemineur : Audun ASTT 

o Coupe Promotion : Nancy Sluc 

o Coupe "Bis" : Frouard OFP 
 

Le vainqueur du challenge des coupes est le club de Chanteheux  
 

 

 

Rapport financier 2023-2024 

Le compte de résultats retrace la vie du CD sur la saison 2023 - 2024 
 

Le compte de résultat  

Les charges d’exploitation : 42 327 € 

 Principales charges : Achats (récompenses, fournitures..): 3 983 € 



 Frais de gestion : 1 802 € 
 Formation, aide haut niveau : 184 € 
 Prestation ADT + service civique : 24 000 € 
 Activités sportives : 10 773 €  
 Développement : 1 554 € 
 Frais financiers : 90 € 
 
 Les recettes d’exploitation : 47 128 € 

 Principales recettes : Licences, affiliations … 11 157 € 
 Formations : 1 190 € 
 Subventions : 16 500 €  
 Activités sportives : 15 534 € 
 Divers : 982 € 
 Produits financiers : 1 823 €Le résultat de l’exercice 2023 -202, avec un total des produits de 47 128 € , un total 
des charges de 42 327 €, ce qui donne un résultat bénéficiaire de 4 800,95 €. Le résultat de l'exercice est soumis à 
l'approbation de l'Assemblée Générale et, par un vote à main levée, est adopté à l'unanimité. (106 voix) 
Le Comité présente une santé financière saine. Le compte de résultat est bénéficiaire cette saison.  

Les ressources du CD sont limitées, une gestion prudente reste de mise. 

Rapport du vérificateur aux comptes : 

A titre préliminaire, étant absent de cette assemblée, mais par la voix de mon mandataire, je souhaite dans un 

premier temps vous saluer toutes et tous et m'excuser de mon indisponibilité. Conformément au mandat qui m'a 

été confié par la précédente. Assemblée Générale, j'ai procédé le 05 septembre 2024, au domicile de Catherine 

CROCE, trésorière du CD54 Tennis de Table, à la vérification des comptes de l'exercice clôturé au 30 juin 2024. Ce 

contrôle a porté sur la période du 01 juillet 2023 au 30 juin 2024. J'ai constaté que le bilan ainsi que le compte de 

résultat concordent bien avec les documents comptables. Les contrôles effectués par pointage m'ont permis de 

constater l'exactitude de la comptabilité et l'existence de pièces justificatives probantes pour chaque opération 

vérifiée. En conséquence, je donne un avis favorable à l'assemblée générale de ce jour pour approuver les 

comptes présentés pour la saison 2023 - 2024, et d'en donner décharge aux organes responsables. J'en profite 

pour féliciter une nouvelle fois Catherine CROCE pour son excellent travail, auquel elle est rodée. A toutes et à 

tous, je vous souhaite une bonne continuation d'A.G. Foug, le 14 septembre 2024 

LE BILAN 

Les comptes du CD54 TT ont été vérifiés le 05 / 09 /2024 par Philippe DAHLEM et Jean Pierre Naudin vérificateur 
aux comptes, qui donne lecture de son rapport. Le bilan, le compte de résultats et l’affectation du résultat sur les 
capitaux propres sont soumis à l'approbation de l'Assemblée Générale et, par un vote à main levée, sont adoptés 
à l'unanimité – (106 voix). 
                                                                                                                                                                                                          

Le budget prévisionnel  

Les charges d’exploitation : 48 200€  
Principales charges : Achats : 4 500€  
Frais de gestion : 2 300€ 
 Formation : 500€  
Prestation ADT : 25 200€  
Activités sportives : 13 000€ 
Développement : 2 600€ 
 
Les recettes d’exploitation : 48 200€ 
 Principales recettes : Licences, affiliations … : 11 900 € 
 Formations : 1 200€  
Subventions : 16 300€ 
 Activités sportives : 15 500€ 



 Produits financiers : 3 300€  
 
Après délibération, le budget prévisionnel proposé à l'Assemblée Générale est adopté, par vote à main levée, à 
l’unanimité (106 sur 106). 
 
 
 

Élections au Comité Directeur (21 au collège général) 

 
Douze candidatures reçues à date : 
 

• CROCE Catherine – Laxou ALEZ 
• DEPARDIEU Jean-Marie – Vandoeuvre ASTT 
• DUSSART Aurore – Villers les Nancy COS 
• FERNANDES Brian – Blainville Damelevières AC 
• GUILLAUME Lola – Foug CP 
• LAFONTAINE Michel – Houdemont ATT 
• LAPICQUE Françoise – Villers les Nancy COS 
• LUQUET Loïc – Lunéville ALTT 
• NAUDIN Jean-Pierre – Chanteheux TT 
• PELLI Christophe – Lunéville ALTT 
• PISANO David – Villers les Nancy COS 
• RUBIN Thierry – Batilly TT 

 

 
Les candidatures sont soumises à l'approbation de l'Assemblée Générale par un vote à bulletin secret 
Après appel à scrutateurs, l’assemblée générale continue 

 
 

Rapport des Pôles 

 
Le bilan complet étant publié sur le site Internet, les interventions sont courtes pour permettre d’éventuelles 
questions. 
 
Intervention de Laurence GERMAIN pour le pôle Technique / Détection 

 
Un petit énoncé du Bilan 2023-2024 : 
 

• 1 session Initiateur de Club en partenariat avec le CD55 
✓ 1 en visio + présentielle  

 

• Remise en place d’un regroupement P/B/M1  
✓ Dimanche 01 octobre 2023 à Neuves-Maisons 

 

• Reconduction du Groupe 54 détection : 
✓ Un entrainement par mois sur deux lieux. 
✓ Sélection à chaque tour de JT ping 

 

• Participation : 
✓ aux INTER CD : 

 22 et 23 Juin à Besançon    =     équipe : 8ème 

 

TOP Départemental détection le 17 décembre à Neuves-Maisons 
 

• Reconduction de la compétition Jeunes CEJ54 
 

• Organisation de stages Jeunes sur les vacances scolaires 



 
 
Projets 2024-20254 : 
 

- Remise en place d’1 regroupement P/B/M :  
Premier regroupement 6 novembre 2024.   

 
- Groupe 54 détection :  

 Deux entrainements par mois, sélection grâce aux regroupements ou aux résultats JT Ping 
 

- Top départemental détection poussin(e) / Benjamin (e) 
Samedi 21 décembre 2024. 

 
Participation : 

• aux INTER CD : 1 équipe   
• ré-organiser un stage de sélection aux inter CD  

 
Formations :   

- 2 sessions IC, la 1ère étant aux vacances de la toussaint 
 
Intervention de Laurence GERMAIN pour le Pôle développement / Nouveaux publics 
 
Reconduction du premier pas pongiste  
Cette année : les clubs de Batilly-Labry TT, Chanteheux TT, Neuves-Maisons TT, Villers-lès-Nancy COS TT, Briey 
US TT, Laxou ALEZ et Villers la Montagne FEP ont bénéficié de l’action PPP pour un total de 28 classes 
concernées.  

 
Reconduction du partenariat avec l’USEP  
Cette année 12 écoles (28 classes) ont pu bénéficier d’un cycle TT.  
Heillecourt LR, Neuves-Maisons TT, Champigneulles TT et  Audun le Roman ASTT ont été clubs supports et 
partenaires pour les rencontres départementales. 

 
Nouveaux partenariats avec l’UGSEL et le CDOS 54 dans le cadre des Classes Olympiques 
Le Comité a participé à l’animation de séances d’initiation auprès des Classes Olympiques. Au total, 62 classes ont 
bénéficié de la découverte du tennis de table ou sensibilisation Handi Ping durant 1 heure sur l’ensemble du 
département.  

 
Promotion et valorisation des féminines 
Cette année, les clubs de Laxou ALEZ et Foug CP ont organisé des tournois un gars-une fille. 
Le club de Baccarat ABTT a également organisé un tournoi mixte deux raquettes avec la section badminton. 
Enfin, le Comité a organisé deux visio-conférences pour échanger autour de la féminisation dans les clubs. 

 
Ping en extérieur  
Participations aux caravanes du sport et aux animations clubs 2024.  
Laxou ALEZ, Nancy Jarville ASPTT, Baccarat ABTT, Batilly-Labry TT, Neuves-Maisons TT, Herserange ASTT et 
Pont-à-Mousson étaient partenaires sur ces animations.  
Deux animations sur les tables en extérieur ont également été proposées avec le club de Laxou ALEZ et Audun le 
Roman ASTT. 

 
Club Partenaire Ping 54 

 



 
Le projet est reconduit pour 2024-2025  
Pensez à nous envoyer vos évènements (avec le logo CD). 
 
Challenge Esti’Ping 54   
 
11 tournois : simples, doubles, VR, pétan-ping, 1 gars-1 fille 
Chanteheux TT, Laxou ALEZ, Lunéville ALTT, Vandoeuvre ASTT, Villers-lès-Nancy COS TT 

 
Challenge joueurs 

1-  Noa SMOLARECK (Dombasle) – 110 pts 

2-  Frédéric THORNER (Villers COS) – 108 pts 

3-  Antoine BARBE (Nancy SLUC) – 101 pts 

 
Challenge clubs (somme des joueurs) 
1- Dombasle STT – 540 pts 

2- Villers-lès-Nancy COS TT – 536 pts 

3- Chanteheux TT – 529 pts 

 
Outils mis à disposition par la commission développement  

•Kit complet matériel (cerceaux, plots, filets rollnet, cordes à sauter, etc) 
•Création d’affiches et flyers 
•Mise en avant site internet / page Facebook et Instagram du Comité 
•Goodies 
•Sono 
•4 Mini Tables 
•1 Casque de Réalité Virtuelle 
•Séances types 
•Roll-up du CD54 
Ressources humaines sur les Animations selon disponibilité des membres  
 

• Présentation des différents dispositifs mis en place : 
1. Le pass Jeunes 
2. Le pass Sport 
3. Le Club avantage  

 

• Mise en place par la FFTT d’un outil numérique qui simplifiera le quotidien des clubs et des structures 
affiliés qui s’intitule Helloasso  

 
Intervention de Françoise LAPICQUE pour le Pôle Activité 
 
Bilan des compétitions 2023-2024 
Toutes les compétitions  

• Critérium : 4 tours (288 M + 33 D = 321)  

•  JT Ping : 4 tours (195 inscrits différents)  

• Coupes CD : 36 équipes  

• Coupes CADO : 224 équipes  

• Finales / classements : 233 (CD représenté en régional)  

• Titres individuels : 20 et 21 avril à Batilly 

• Championnat par équipes Jeunes CEJ54 : 18 équipes 
 

1. Critérium fédéral  

• Inscriptions : avant le 20 septembre 

(pour prise en compte des résultats de la saison précédente ou du classement pour les nouveaux) 

• Inscriptions possibles toute l’année 

• Par catégorie d’âge, chacun à son niveau 

• Toutes divisions à 16 joueurs 



• Participation obligatoire (1 non-participation possible sur liste des autorisées) 

2. JT ping = le CD offre au vainqueur de chaque catégorie l’inscription au critérium pour le reste de la saison 
3. Tournoi de qualification le 22/12/2024 
4. Championnat départemental vétérans le 08/12/2024 à Foug 
5. Championnat jeunes CEJ54 inscription avant le 15 septembre 
6. Coupes Jeunes et Ados 4 tours et un challenge final 1er le 28 septembre 
7. Coupes de Meurthe et Moselle inscription avant le 15 septembre 

 
COMPÉTITIONS RÉGIONALES GRAND-EST      Inscription directe 
 
Pour les jeunes : 
• Interclubs : MIXTES 
 
Pour les vétérans : 
• Championnat individuel, qualificatif pour les France 
• Coupe nationale vétérans, échelon régional puis fédéral 
 
Pour les corpos : 
• Championnat corpo, qualificatif pour les France 
 
 
Intervention par Jean-Marie DEPARDIEU pour la Commission d’Arbitrage et Formation 
 
Toutes les compétitions prévues ont un organisateur.  
L’appel à candidature pour les Juge-arbitres a été lancé, et les nominations seront faites dans les prochains jours, 
mais il manque encore des cadres pour certaines compétitions, et en appel à bonne volonté est fait. 
 
ARBITRAGE, FORMATION 

• Formations : AR, JA1, : 26 et 27 octobre, à Tomblaine par la ligue  

• JA2, JA3 : Visio pour les premières séances (sessions à venir) 
•Formation AC, avec club support  
• Obligation d’avoir un JA diplômé en championnat à partir de GE3  
• Recyclage : Plus de prestation obligatoire, mais formation continue. Sous la forme de participation au 

colloque régional, au minimum tous les 3 ans. 
 
 

Proclamation des résultats des élections 

 
Les candidatures soumises à l'approbation de l'Assemblée Générale par un vote à bulletin secret, sont adoptées 
par 104 voix sur un total de 106. 
 
Les membres du comité se retirent pour élire un président. Une interruption brève de l’Assemblée générale est 
instaurée. 
 
Proposition et élection du Président :  
Jean-Marie DEPARDIEU est proposé au vote en tant que Président par le comité. Résultat du vote : Jean-Marie 
DEPARDIEU élu à l’unanimité 
 
Proposition et élection du déléguée fédéral et deux suppléants :  
Sont proposés : Jean Marie DEPARDIEU en tant que délégué fédéral, Aurore DUSSART et Françoise LAPICQUE 
en tant que suppléantes. Résultats du vote : élus à l’unanimité. 
 
Approbation de la nomination des vérificateurs aux comptes :  
Se proposent en tant que vérificateurs : Philippe DAHLEM et Adeline KLEIN. Ils sont élus à l’unanimité 
 

 
 
 
 



Remise de récompenses 

 
Remise de la médaille de Bronze du mérite Régional :  
Franck FLORIMOND Mercy Le Bas FEP et Jean-Paul CUETTE Pont-à-Mousson ASTT 
 
Remise du Mérite départemental : Lola GUILLAUME, Yvon COSSENET, Pierre Yves DABOUT et Daniel MACADRE. 
 
 

Intervention des invités 

 
Intervention de Christophe PORTE, président de la ligue du Grand Est 
 
Il remercie le club local ainsi que le CD et leur souhaite de démarrer cette nouvelle olympiade en nous faisant 
vibrer autant que nos jeunes aux JO de Paris. Ces bons résultats expliquent l’impact de ces jeux avec 20 % de 
licenciés en plus dans notre région, 500% de raquettes décathlon vendues sur le territoire français et un impact 
dans tous les clubs. 
Il félicite les membres du comité et fait part de sa satisfaction concernant nos finances qui sont saines, bien 
gérées avec les actions réalisées pour toucher les subventions. Il trouve que l’alliance faite avec la Meuse sur une 
formation IC est une très bonne idée, et que s’ouvrir aux autres départements est une bonne chose.  
 
Quelques mots concernant les services de la ligue que vous devez savoir :  
 
Dématérialisation – service en ligne 
Depuis plusieurs saisons, la ligue vous propose d’accéder à différents services en ligne comme la réaffiliassions,  
Les inscriptions au critérium fédéral ou autres compétitions. 
 
Assemblée générale de la ligue : L’AG se tiendra le 09 novembre à la Maison régionale des sports.  
 
Assemblée générale FFTT : Les présidents de clubs ont désormais un poids important dans les élections fédérales 
puisqu’ils disposeront de 50% des voix pour ces élections qui se dérouleront en décembre 2024. De plus, il est 
possible de se porter candidat à des collèges spécifiques (arbitres et entraineurs) si vous souhaitez participer à la 
vie de notre fédération. 
 
Les grandes manifestations en 2024/2025 : Nous avons d’ores et déjà eu le plaisir d’organiser les 
Eurominichamp’s fin août à Schiltigheim !  

• Les Championnats du Monde Parkinson et Alzeimer, du 23 au 27 Octobre, à Maizières les Metz 

• Les Internationaux Jeunes du Grand Est, 21 et 22 décembre à Pont à Mousson 

• Les championnats de France des Régions, du 18 au 20 Février, à Pont à Moussson 

• Les internationaux de France Jeunes, 07 au 13 Avril à Metz 
 
Rentrée 2024 : Réussir son accueil 
Avec la dynamique des Jeux Olympiques et paralympiques, nous espérons une forte demande de nouveaux 
pratiquants auprès des clubs à la rentrée. Votre rôle va être primordial pour accueillir au mieux ces potentiels 
nouveaux pratiquants. La FFTT a récemment crée plusieurs outils pour vous accompagner comme des livrets 
d’accueil. Des replays de plusieurs webinaires sur ce thème sont également disponible. 
 
Dispositifs Développement :   
La ligue met en place de nombreuses actions de développement dont vous pouvez bénéficier telles que les 
formations Flash, le ping santé, le ping à l’école, le ping en entreprise. La ligue a également proposé de signé des 
conventions de développement avec chaque comité départemental afin de les accompagner dans cette 
thématique de développement, et plus particulièrement dans les domaines de la détection, formation et 
recrutement. 
  
Offre 50/50 crédit mutuel : 

• Pour toute ouverture de nouveau compte, un licencié FFTT se verra créditer de 50€ 

• Si son club possède un compte, le club se verra également crédité de 50€ 



 
Pour terminer je tiens personnellement à féliciter votre comité pour son dynamisme, ses partenariats, son 

développement, sa communication pour les actions entreprises durant toute l’année. Merci à votre président de 

l’invitation, à vous les clubs d’être toujours présent et vous souhaite une excellente saison à venir. 

 
Intervention de Françoise LAPICQUE, représentant Gilles ERB, Président de la Fédération Française de Tennis de 
Table 

 
Françoise LAPICQUE, en tant que Secrétaire générale de la FFTT, présente les excuses et les félicitations du 
Président Gilles ERB, qui ne pouvait pas se rendre personnellement à l’Assemblée générale du CD de Meurthe et 
Moselle.  
 
Les JOP Paris 2024 ont été une formidable vitrine pour notre sport. C’est pourquoi la FFTT va continuer à surfer 
sur la dynamique insufflée et accompagner les clubs pour l’accueil des nouveaux pratiquants. Il ne faut surtout 
pas hésiter à solliciter les services de la FFTT qui sauront vous épauler. 
Elle rappelle les nouveaux types de licence qui ont été créés : la licence découverte depuis l’an dernier, et la 
licence pour les dirigeants (président, secrétaire, trésorier) des clubs avec les avantages associés. 
 
On peut observer que le développement de l’activité du département de Meurthe-et-Moselle est parfaitement 
dans le cadre des thématiques fédérales. 
 
Elle rappelle le déroulement des futures élections fédérales, avec les votes préalables des collèges Sportifs Haut 
Niveau, Techniciens, Arbitres, et celui du Conseil fédéral qui verra pour la première fois la participation des clubs. 
 
 

Allocution de fin :  

 
Je vous remercie de me renouveler votre confiance pour cette nouvelle olympiade. Je n’ai pas l’intention 

de bousculer le fonctionnement du comité. Les changements pour améliorer son organisation se feront 

au fur et à mesure des possibilités. Les projets actuels sont reconduits et notre mission principale reste 

d’être le plus proche de vous les clubs et de vous épauler dans la réalisation de votre projet. 

Cette saison commence sous de bien meilleurs augures que les précédentes en grande partie suite à 

des jeux de Paris XXL. Il va falloir gérer l’afflux de nouveaux adhérents et c’est vous les clubs qui êtes 

en première ligne pour le transformer en succès. Nous vous y aiderons avec nos moyens. 

Je veux rester bref pour ne pas vous endormir et comme l’action est préférable à un beau discours, je 

vous remercie d’être restés jusqu’au bout, je vous souhaite une magnifique saison et je vous propose de 

clôturer cette assemblée.  

Je vous invite à rejoindre le buffet pour un moment convivial que vous attendez tous. 

 
 
 
 
 
Jean Marie DEPARDIEU       Aurore DUSSART 
Président CD54        Secrétaire générale 


